

聚焦 第二十七届杨凌农高会

前三天——

我市销售120余万元名优农产品

本报讯 第二十七届杨凌农高会开幕以来,宝鸡展区每天人流如织,优质农产品吸引了众多群众和客商参观、交易。10月25日,记者了解到,截至24日闭馆,宝鸡展区名优农产品现场成交及签订供货协议数额累计

达120余万元。在本届农高会上,我市以线上和线下两种形式参展,参展农产品有千余种。眉县猕猴桃、千阳苹果、岐山醋粉、凤县蜂蜜等农产品深受群众和客商青睐。线下,岐山的醋粉和擀面皮现场

销售火爆,每天销售额均在15000元左右。凤县华远农产品合作社与江苏一公司现场签订了20万元供货协议,金台区尚佳农产品开发专业合作社与拼多多社区平台达成每天供货2000份、合作一年的意向协议……

线下销售火爆,线上也不逊色。来自我市陈仓区第一书记产业扶贫联盟的三位第一书记通过现场直播宣传推介宝鸡名优特产,将宝鸡农产品卖到了北上广和东北地区。

本报记者 唐君恺

关爱送给老干部

本报讯 10月24日,市委常委周宇松看望慰问我市退休老干部刘忠良,向他致以节日的问候和祝福。

当天,周宇松与刘忠良促膝交谈,关切地询问他的身体状况和生活情况,并介绍了我市以及扶风县有关工作。周宇松说,老干部是宝鸡改革发展的参与者、见证者、引领者,为我市经济社会发展作出了

重要贡献,其精神和品格值得我们传承和发扬。他希望老干部在保重身体的同时,继续发挥余热,一如既往地做好关心下一代工作,多关注宝鸡发展,为宝鸡高质量发展积极建言献策。同时,周宇松希望相关部门继续关心照顾好老干部,帮助他们解决实际问题,让老干部安享幸福晚年。

本报记者 秦玮玮

咬定目标持续用力不松懈

市领导走访贫困户和驻村工作队

本报讯 10月23日,市委常委、副市长王宁岗带领市政府办、市招商局负责同志,前往包抓的岐山县益店镇南官庄村,走访看望贫困户和驻村工作队。

当天,王宁岗一行来到南官庄村贫困户任安林和陈家组陈忠全家中,详细了解他们的生活情况,鼓励他们要坚定信心,不等不靠,鼓足干劲,努力创造更加美好的生活。同时嘱咐随行镇村干部要多关心贫困户的生产生活,尽力

帮助他们解决实际困难,争取使贫困户早日脱贫致富。随后他又来到南官庄村村委会,详细了解驻村扶贫工作队的生活和工作情况,对他们的工作给予充分肯定。王宁岗要求工作队进一步增强工作责任感和使命感,咬定目标不放松,持续用力不松懈,强化与村“两委”协作配合,努力为贫困群众办实事、办好事,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康作出新的更大贡献。

本报记者 刘亚娟

第一书记直播推销西山五美

本报讯 10月24日上午,记者在第二十七届杨凌农高会宝鸡展区看到,来自我市陈仓区的三位第一书记架起直播设备,将宝鸡特产“西山五美”推向全国各地。

“西山五美”即西山出产的苹果、核桃、花椒、土蜂蜜和柴胡,漆刚是来自陈仓区香泉镇麻池村的第一书记。自今年9月开始尝试做“网红”的他,现在已经拥有了3万多名粉丝,站在直播设备前的他娴熟地向网友介绍手中的产品(见右图)。他对记者说:“我想借这次农高会的机会,让更多人知道我们西山的特产,也为乡亲们开拓一条新的销路。”

今年参加杨凌农高会的第一书记除了漆刚,还有来自陈仓区拓石镇杨家川村的第一书记李玮和通洞村第一书记杨溶涛。在去年就已经参加过农高会的他们,今年不仅继续为



西山的农特产品站台喝彩,还建起了宝鸡市第一书记产业扶贫联盟直播间,线上线下同步

发售,让这些包装精美的苹果、花椒、核桃、黑木耳等山货行销全国。据悉,在开馆的第一天,

三位第一书记就通过现场直播销售,卖出了近4万元的西山特产。

本报记者 唐君恺

“让外地人也能吃到咱宝鸡搅团”

宝鸡一合作社与知名电商企业达成合作意向

本报讯 10月24日上午,杨凌农高会宝鸡展区内人头攒动,宝鸡金台区尚佳农产品开发专业合作社的搅团吸引了众多市民品尝。“今年这没白参加,已经有好几家电商平台和我们达成合作意向!”该合作社负责人尚耀辉开心地说。

据尚耀辉介绍,2017年,他看到山西碗托、四川凉粉等

当地美食被加工后销往全国,他便想,宝鸡的搅团也是当地名小吃,能否加工后销售到全国,让外地人也能吃到宝鸡搅团呢。有了这个想法后,他很快就着手实施。当年下半年合作社就成功加工出保质期达3个月的搅团。

有了产品就需要有稳定的市场,去年农高会,尚耀辉

带着他的搅团第一次参展,他想在农高会上寻找市场。当时西安永辉连锁超市和专卖陕西特产的一家公司在宝鸡展区发现了尚耀辉带来的搅团,最终达成合作协议。“一年的合作时间里,我们给这两家合作商供货100多万份,利润有20万元左右。”

让尚耀辉开心的是,今年

农高会开幕式当天,拼多多西安总部负责人来会场采购时,看上了宝鸡搅团。“目前我们已经达成合作意向,等展会结束后就准备签订合作协议。”尚耀辉说,“我就想用咱宝鸡最好的食材原料加工出地道的宝鸡名小吃,把它卖到全国各地,让外地人也能吃到咱宝鸡搅团。”

本报记者 唐君恺

第87期宝鸡大讲堂开讲

本报讯 10月23日下午,第87期“宝鸡大讲堂”开讲,邀请省生态环境厅土壤生态环境处处长李强围绕《中华人民共和国土壤污染防治法》(以下简称《土壤法》),为我市广大干部进行了专题辅导。市委常委、副市长时镇聆听讲。

据了解,李强主要负责全省土壤、地下水等污染防治和生态保护的监督管理工作,先后主持起草了陕西省的“土十条”、制定了《陕西省污染地块土壤环境管理办法》等多个规章制度。土壤污染防治事关老百姓的“米袋子”“菜篮子”“水缸子”。当天的讲

座中,李强从《土壤法》的立法背景、制定历程和立法思路等方面,进行了深入浅出的解读和辅导,进一步加深了广大干部对《土壤法》的认识和理解,对土壤污染防治工作以及打好打赢净土保卫战具有很强的指导作用。

市人大常委会城镇环境工委、市政协环环委负责同志,市级土壤污染防治联席会议成员单位负责同志,各县(区)政府、高新区管委会分管领导,省级土壤污染重点监管单位负责同志等200余人聆听讲座。

本报记者 秦玮玮

敬老助老落实惠老政策

我市开展庆祝“老年节”文体展演暨老年健康促进志愿服务活动

本报讯 10月23日,我市庆祝第8个“老年节”文体展演暨老年健康促进志愿服务活动,在高新广场举行。市领导王都让、李瑛、宋建国和市卫健委、市直市管医疗卫生机构志愿者及老年代表等500余人参加活动。

此次活动,邀请市“夕阳红”老年艺术团、市太极拳协会进行文艺展演,组织市中心医院等11家市属医疗卫生机构、南苑老年公寓等5家医养结合机构及宝鸡华夏老年大学开展老年健康促进志愿服务活动。

副市长、市老龄工作委员会主任李瑛在活动仪式上要求,各级各相关单位要以关注老年民生为主线,以敬老助老为重点,落地落实惠老政策,解决好老年人最关心、最直接、最现实的问题,让广大老年人更好地共享改革开放和经济社会发展成果,不断提升获得感、幸福感和安全感。她还号召广大老年人积极发挥余热,为加快“四城”建设、决胜全面小康、奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章作出新的更大贡献。

(王青 黄平)

金台区延安精神研究会成立

本报讯 10月23日下午,金台区延安精神研究会成立大会召开。

今年是中国延安精神研究会成立30周年,延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是中国共产党的宝贵精神财富。

为了深入贯彻落实习近平总

书记来陕考察重要讲话精神,按照陕西省延安精神研究会2020年工作会上在全省县(区)分批建立延安精神研究会的要求,经金台区委同意,决定成立“金台区延安精神研究会”。截至目前,共有70余人递交了入会申请,成为研究会第一批入会会员。

(金宣)

敬老爱老情意浓

我市举行重阳节慈善志愿服务活动

本报讯 10月23日下午,在市区陈仓园市民中心广场,“为爱同行·九九重阳敬老情·精准扶贫暖人心”慈善志愿服务活动拉开了序幕。

本次志愿服务活动由市民政局、市扶贫办、市慈善总会、金台区民政局、金台区慈善协会、东风路街道办事处主办。活动现场,为金台区10户困难家庭及10名“最

美老人”赠送了米面油等生活用品和扶贫产品。社区文艺爱好者为观众带来了舞蹈、歌曲等精彩的文艺节目。据了解,重阳节前,市慈善总会慰问了全市城镇850名贫困老人,为每人发放慰问金300元,并对全市100所经民政部门审批注册的农村幸福院、社区日间照料中心,分别赠送2000元扶贫产品。

本报记者 罗琴

宝鸡的创意文化会客厅

(上接第一版)

设计之初,大家就希望文化产业园可以把宝鸡乃至周边城市热爱艺术、热爱生活的人聚集在一起,大家在这里喝咖啡、聊天、碰撞艺术理念,听一听室内音乐会、看艺术展览。从2017年起,卧龙文化产业园的建设工作一直在有条不紊进行着,设计不断完善,建设规模也比预想的扩大了不少。

开园后,不少走进园区的人发现,当初的创意变成了现实:一进园区就能看到红砖灰墙的工业风格建筑,各种品牌的老爷车、别具匠心的绿植、潮流有趣的艺术展览……

据园区工作人员介绍,园区总占地面积30亩,两期建设预计总投资1.5亿元,一期建设已经基本完成,主要分为办公区、研讨交流区、多功能区、精品民宿、汽车摩托车展览馆、文创集市六大功能区。虽然很多方面还在完善,但是不少市民已经迫不及待来参观了。

用“初心”滋养艺术

在很多市民看来,艺术是自带“高冷”气质的,似乎要有钱、有品位、有条件,才能享受艺术生活。但在卧龙文化产业园内,亲近艺术是没有门槛的,只要你走进园区,就可以随意

进入展览区看艺术家的最新作品,也可以自由弹奏公共区域的钢琴、敲打架子鼓,还可以拿起彩笔在涂鸦墙上无拘无束地画上几笔,尽情释放压力、享受文化艺术的魅力。

十方画廊是卧龙文化产业园首批入驻的文化企业。老板刘策说,3年前听到刘家台村水泥厂要建设文化产业园区的消息时,他就很看好这个创意,主动找到园区负责人,提出要设立画廊的想法。刘策在我市某企业工作,业余时间喜欢到全国各地看艺术展,他一直希望宝鸡能有一个艺术交流的平台,能够让大家聚在一起讨论艺术,举办各类有意思的展览。现在园区如期开园,他的画廊也办了起来,每天都有不少人走进画廊观展。刘策说,画廊其实是公益性质的,免费为宝鸡和全国各地的艺术家提供展览的场地,同时也免费向市民开放,他做这件事的初衷就是因为热爱艺术的初心,也希望通过这样的方式给爱好艺术的人搭建一个交流的平台。

自由画家李海洋是卧龙文化产业园的第一批参展艺术家,他的代表作《俗尘禅心》和《人在江湖》在网络上有着超十多万点赞量。他参加展览的目的不是为了卖画和宣传,

在他看来,宝鸡需要这样一个“艺术的会客厅”,各类艺术家聚在一起,互相交流、碰撞,也让普通市民走进艺术殿堂、接受艺术生活,让艺术成为普通市民生活中的一部分。对于走进展览区的市民,他有空就会和大家聊一聊,聊作品也聊生活,他说市民只要喜欢艺术,愿意走进来看一看,长此以往,城市的文化氛围就会越来越浓厚,能够有力助推城市文化产业的发展。

用“坚守”期待未来

卧龙文化产业园开园后,每天走进这里的市民络绎不绝,抖音、微信朋友圈等网络平台随处可见园区的视频和照片。记者采访当天,一群小学生在老师的带领下到园区参观,孩子们在老电影放映区好奇地了解海报故事,在涂鸦区和签名区留下自己的创意作品,在陶艺体验区兴奋地请教制作技艺,在每一辆老爷车前快乐地合影留念。带队老师说,像这样的主题产业园区在宝鸡是第一家。从新闻上看到开园消息后,他们就第一时间联系园区想要来参观,孩子们来了之后特别兴奋,很多小朋友第一次玩涂鸦、看艺术展,算是上了一堂现代艺术知识的普及课。

同创文化发展有限公司的王超是卧龙文化产业园的发起设计师之一,他说:“北京有798、西安有纺织城艺术区,宝鸡是历史底蕴非常深厚的城市,这个艺术园区未来可期。”王超介绍,目前园区正在举行首届理想生活艺术节,很多文化爱好者来这里赶文艺大集,有人把自己写的书、做的手工艺品拿到园区来销售,也有人来这里单纯只为结识一些有共同爱好的朋友。正是看好这里的发展前景,目前产业园已经吸引金石影业等30多家文化创意、出版传媒、教育科研等领域的企业入驻,将来这里产生的聚合效应将远远大于同等规模的工业企业。

记者了解到,在园区的未来规划中,还要继续打造文化交流、体验、时尚、创意等多元文化集聚区,延伸产业链,会展、餐饮等第三产业,定期举办音乐节、读书会等活动,实现文化与旅游的嫁接,提升市民的体验。

一场文化雅集、一次先锋艺术展、一个诗歌沙龙……这个小而美的文化园区,正在让宝鸡人的文化生活变得多姿多彩,丰富的文化业态也在推动着经济社会繁荣发展。